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Proposition BSFK utökar sitt medlemskap
Att föreningen även blir medlem i
· Svenska Konstflygförbundet
· Svenska Parasportförbundet
· Föreningsrådet i Borås
För att genomföra detta behöver stadgarna uppdateras vi föreslår följande text där nytillkommen text är i rött och överstruken text föreslår vi att det stryks. 
1 § Ändamål 
Föreningen har som ändamål att bedriva idrottslig verksamhet i enlighet med ”Idrottsrörelsens verksamhetsidé, vision och värdegrund” (1 kap RF:s stadgar), med särskild inriktning att: 
· verka för segelflygets utveckling och popularisering och därvid genom upplysning väcka och vidmakthålla intresset för flygning.  
· bereda klubbens medlemmar tillfälle till flygning på gynnsammast möjliga villkor. 
· i övrigt verka för segelflygets sunda utveckling i enlighet med principer och stadgar i Svenska Flygsportförbundet, Svenska Segelflygförbundet och Svenska Parasportförbundet.
· föreningen ska aktivt arbeta med att skapa god samhörighet och gemenskap likt den anda föreningen har gentemot utövande av sporten. 
Föreningen ska bedriva följande idrotter: Flygsporten segelflyg 
Föreningen ska motverka all form av diskriminering samt aktivt verka för en dopingfri idrott.
3 § Sammansättning, tillhörighet mm. 
Föreningen består av de fysiska personer som har upptagits i föreningen som medlemmar. Föreningen är medlem i följande specialidrottsförbund (SF): Svenska Flygsportförbundet och Svenska Parasportförbundet samt grenförbunden Svenska Segelflygförbundet och Svenska Konstflygförbundet. Genom medlemskap i SF blir förening även medlem i Västra Götalands Idrottsförbund (DF) inom vars område föreningens hemort är belägen samt i specialdistriktsförbunden(SDF) Västra Götalands Flygsportförbund och Västra Götalands Parasportförbund inom det SFdistrikt där föreningens hemort är belägen. Föreningen är skyldig att följa nämnda organisationers stadgar, tävlingsregler och beslut fattade av dessa idrottsorgan. På begäran av RF eller vederbörande SF-, SDF- eller DF-styrelse är föreningen skyldig att ställa föreningens handlingar såsom stadgar, lokala bestämmelser och protokoll till förfogande samt lämna av dessa organ begärda uppgifter.
Föreningen är även medlem i Föreningsrådet i Borås.

Bakgrund till propositionen
Svenska Konstflygförbundet
Inom Svenska Flygsportförbundet finns åtta grenförbund. Idag är vi medlemmar i Svenska Segelflygförbundet då vi är en segelflygklubb. Sedan ett antal år organiseras inte längre segelflyg konstflyg inom segelflygförbundet utan det görs i Svenska Konstflygförbundet. Då vi till och från har tävlande inom konstflyg så känns det synd att de inte får tävla för Borås Segelflygklubb utan måste ansluta sig till någon av de flygklubbar som är medlemmar i Svenska Konstflygförbundet. Dessutom händer det att vi även arrangerar konstflygtävlingar vilket i första hand ska göras av föreningar anslutna till Svenska Konstflygförbundet. 
Nuvarande medlemsavgift för Svenska Konstflygförbundet är en fast avgift om 250 kr/år – rörlig avgift 150 kr/konstflygutövare.
Genom medlemskapet i Svenska Konstflygförbundet för föreningen en extra röst hos Svenska Flygsportförbundet som dessutom delar ut föreningsbidrag per grenförbund som man är medlem i vilket betyder att vi skulle för 2024 kunna få ut minst 3 000 kr ytterligare i bidrag.
Svenska Parasportförbundet
BSFK vill inkludera fler potentiella medlemmar även paraflygsportare vilket innebär Personer med rörelsenedsättning. Personer med synnedsättning. Personer med intellektuell funktionsnedsättning. Samtliga dessa är kanske inte lämpliga kandidater till certifikat men däremot kan flertal flyga med, flyga flygsimulator, hjälpa till med underhåll osv. 
Som medlem i Svenska Parasportförbundet får BSFK bland annat möjlighet att: 
Söka olika ekonomiska stöd, ta del av utbildningar och rekryteringsverktyg, få rådgivning i parasportrelaterade frågor, så som klassificering, tävlingsregler tillgänglighet, bemötande etc.
Medlemsavgiften är för närvarande en fastavgift om 400 kr/år.
Föreningsrådet i Borås
Föreningsrådet i Borås är en samarbetsorganisation för idéburna föreningar som jobbar med ungdoms- och fritidsarbete. Medlemmarna är idrottsföreningar, nykterhetsföreningar, kulturföreningar, etniska föreningar, scouter, religiösa föreningar m.fl.
Föreningsrådet vill bidra till mer kontakt föreningarna emellan för att öka förståelsen och kunskapen om varandras arbete. Föreningsrådet vill verka för att föreningar skall få så bra villkor som möjligt och tillvarata föreningarnas olika intressen. Grunden för föreningsrådets verksamhet är demokrati, folkhälsa och integration.
· Är en partipolitiskt och religiöst obunden ideell organisation
· Är öppen för alla idéburna föreningar i Borås Stad.
· Är en samarbetsorganisation med uppgift att tillvarata det samlade föreningslivets intressen
· Är en viktig diskussionspartner för kommunen när det gäller det ideella föreningslivets villkor
· Samverkar med olika föreningar och organisationer, bland annat "Sveriges föreningar"
· Är kontaktorgan mellan föreningslivet och kommunens Fritids- och folkhälsonämnd och träffar regelbundet politiker i det kommunala Fritidsrådet
· Är remissinstans till olika kommunala nämnder och arbetsgrupper i frågor som berör fritid.
· Arrangerar diskussioner och möten mellan föreningsföreträdare och representanter för kommunen.
· Medverkar till utbildningar i föreningskunskap, debatter eller annat som föreningarna önskar.
· Delar ut stipendier till ungdomsledare och kvinnliga idrottsledare varje år.
· Är en av arrangörerna till Föreningsgalan varje höst.
Föreningsrådet i Borås är också medlemmar i Sveriges Föreningar. 
Medlemsavgiften är 200 kr/år.
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