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Proposition hedersmedlem
Det har rått tveksamheter runt medlemskategorin hedersmedlem och vi vill råda bot på detta med att justera stadgarna, som vi föreslår direktjusteras. Därefter föreslår styrelsen att Lars-Göran Andersson utses till hedersmedlem. 
Förslag på stadgejustering enligt följande:
1 § Medlemskap
Alla personer som vill stödja föreningens ändamål har rätt att beviljas medlemskap. Ansökan om medlemskap får avslås endast om det kan antas att sökanden kommer att motarbeta föreningens ändamål, idrottens värdegrund eller på annat sätt skada föreningens intressen. 
Föreningen har följande medlemskategorier
· Klubbmedlem (olika avgifter för senior respektive junior).
· Stödjande medlem (ej flygande).
· Hedersmedlem (är ständig medlem av föreningen och utses av årsmötet efter förslag från styrelsen. Till hedersmedlem kan utses den som på ett synnerligen förtjänstfullt sätt gagnat Borås Segelflygklubb. Hedersmedlem har rösträtt trots att hen inte betalar årsavgift till föreningen).
Medlemskap i samtliga kategorier förutom Hedersmedlem beviljas av styrelsen eller av den som styrelsen delegerat beslutanderätten till. Medlemskapet gäller tills vidare.
Beslut att avslå medlemsansökan ska fattas av styrelsen eller av den som styrelsen delegerat beslutanderätten till. Innan sådant beslut fattas ska personen i fråga ges tillfälle att inom viss tid, minst 14 dagar, yttra sig över de omständigheter som är anledningen till att medlemskap ifrågasätts. 
I beslutet att avslå medlemsansökan ska skälen redovisas samt anges vad den medlemssökande ska iaktta för att överklaga beslutet. Beslutet ska inom tre dagar från dagen för beslutet skriftligen skickas till den som fått avslag på medlemsansökan.
Beslut att avslå medlemsansökan får överklagas av den berörde inom tre veckor till vederbörande SF.
Föreningens Hedersmedlemmar ska namnges på en ”tavla” i klubbhuset.
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